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Vouchersysteem

Groenpact versnellingsprogramma internationalisering 2024

HANDLEIDING 
(versie september 2024)




Achtergrond en doel van het voucher systeem
Het versnellingsprogramma internationalisering van Groenpact beoogt de internationale oriëntatie en positie van het groene kennis- en onderwijssysteem op alle onderwijsniveaus te versterken. 
Het programma voorziet in een voucher systeem dat tot doel heeft specifieke internationale kansen voor het groene kennis-en onderwijssysteem te verzilveren. Het voucher systeem beoogt daarmee de samenwerking tussen Nederlandse kennisinstellingen, topsectoren / bedrijfsleven en de overheid te bevorderen, om zo bij te dragen aan een sterkere positionering en zichtbaarheid in het betrokken land en een gezamenlijke deelname aan internationale projecten en partnerschappen. 
De Kennis en Innovatie Agenda (KIA) Landbouw, Water en Voedsel 2024 – 2027 (missies en sleuteltechnologieën) vormt een belangrijk uitgangspunt voor het strategisch inzetten van de vouchers.  De aanvragen dienen daarom aantoonbaar bij te dragen aan een (of meerdere) van de volgende missies: 1. Natuur; 2. Land-en tuinbouw; 3. Gebiedsinrichting en water; 4. Voedsel; 5. Noordzee en grote wateren; 6. Veilige delta; of sleuteltechnologieën. 
Voor meer informatie, zie: Wegwijzer-KIA-Landbouw-Water-Voedsel.pdf (kia-landbouwwatervoedsel.nl).

[bookmark: _Hlk102121975]De vouchers moeten worden gezien als een opstart activiteit (ofwel als ‘seed’), waardoor een goede vraagarticulatie in het betreffende land, het formuleren van nieuwe projecten en het concreet vormgeven van initiatieven en partnerschappen (meer) mogelijk wordt gemaakt. De vouchers worden toegekend op basis van een onderbouwde aanvraag. Hierbij dient gebruik gemaakt te worden van het aanvraagformulier voor het voucher systeem en het format voor de begroting.
De vouchers dienen gericht en kansrijk te worden ingezet. De inzet dient  specifiek aan te sluiten op bestaande convenanten, netwerken, initiatieven, programma’s en op actuele ontwikkelingen. Voorbeelden hierbij zijn de Memoranda of Understanding (MoUs) en Letters of Intent (LoIs) die door de Nederlandse overheid zijn afgesloten met specifieke landen, en de netwerken en initiatieven vanuit de voormalige Borderless Network landentafels. 
Ook kansen die voortkomen uit Publiek-Private Samenwerking (PPS) projecten en Seed-Money Projecten (SMP) van de beide topsectoren, of andere programma’s van de Nederlandse overheid en de EU zijn passend. 


Het zogenaamde stapelen / dubbelen van subsidies is hierbij niet toegestaan.

Wie kan een voucher aanvragen?
[bookmark: _Hlk126322887]De aanvraag moet gezamenlijk worden ingediend door een consortium bestaande uit tenminste twee Nederlandse publiek bekostigde onderwijsinstellingen, die beiden deelnemen aan het versnellingsprogramma internationalisering van Groenpact (en vertegenwoordigd zijn in de Groene Tafel). Daarnaast dient ook tenminste een relevante Nederlandse of lokale onderneming onderdeel van dit consortium te zijn. Hiermee wordt bedoeld: een onderneming met winstoogmerk, die goederen en diensten aanbiedt die relevant zijn voor het verzilveren van de kans in het betreffend land. Hiermee wordt nadrukkelijk niet bedoeld: besloten vennootschappen (bv’s) als onderdeel van een kennisinstelling, of consultancy bureaus, adviesbureaus. 
De penvoerder van de aanvraag moet een Nederlandse publiek bekostigde onderwijsinstelling zijn die deelneemt aan het versnellingsprogramma internationalisering van Groenpact.

Wanneer kunnen vouchers worden aangevraagd?
De openstelling betreft de periode 16 september – 11 oktober. De commissie die voor de beoordeling van het voucher systeem is ingesteld streeft er naar binnen 4-6 weken na indiening van het voorstel uitsluitsel te kunnen geven over de beoordeling van de aanvraag (honorering of afwijzing). 
Vanwege het einde van de derde fase van Groenpact en daarmee van het versnellingsprogramma is dit de laatste aanvraagronde. Een consequentie hiervan is dat de eindrapportages voor de aangevraagde vouchers in mei 2025 afgerond en goedgekeurd moeten zijn.

Budget en vergoeding per voucher
· Het subsidieplafond voor deze laatste aanvraagronde bedraagt € 60.000.  
· De maximale subsidiebijdrage per voucher bedraagt 15.000 Euro (inclusief eventuele BTW). 
Met het toegekende voucher kunnen loonkosten van personeel van aanvragende organisaties en materiële kosten (waaronder reis-en verblijfskosten, communicatiekosten, etc.) worden vergoed. Loonkosten van derde / externe partijen die worden ingehuurd om projectvoorstellen te schrijven worden niet vergoed. 
· Voor de loonkosten gelden de uurtarieven gehanteerd binnen de Handleiding Overheidstarieven (HOT) 2024 (zie Handleiding Overheidstarieven 2024 (rijksfinancien.nl) en het format voor de begroting bij het aanvragen van een voucher). Eventuele loonkosten van buitenlandse partijen dienen bij voorkeur als materiele kosten te worden opgevoerd, om aansluiting / transparantie te bevorderen.
· De verstrekte voucher wordt gefinancierd vanuit subsidie ontvangen van het ministerie van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit voor het Versnellingsprogramma Internationalisering Groenpact (verplichtingennummer 1400012238). 
· De subsidie is door het ministerie verstrekt met het oog op het algemeen belang, er is voor de BTW derhalve geen sprake van een tegenprestatie waardoor er geen BTW betaald hoeft te worden over de subsidie. Dit betekent dat de BTW op de inkomende facturen niet teruggevorderd kan worden bij de Belastingdienst en kostenverhogend werkt. De deelnemende kennisinstellingen in het werkprogramma van de 3e fase van Groenpact zijn aan te merken als subsidieontvangers en declareren kosten exclusief BTW.
· De helft van het aangevraagde bedrag wordt na goedkeuring van de aanvraag overgemaakt aan de instelling die optreedt als penvoerder van de aanvraag. Na goedkeuring van de rapportage wordt het resterende bedrag overgemaakt.





Geldigheid van een voucher
[bookmark: _Hlk125556111]Het project dient uiterlijk 3 maanden na afloop van de openstelling van het vouchersysteem te starten. De openstelling van de eerste ronde van 2024 loopt af op 11 oktober 2024. Dit betekent dat de startdatum van het project uiterlijk op 11 januari 2025 is.  Deze startdatum kan op verzoek eenmalig worden met 2 maanden verlengd.
De activiteiten waarvoor een voucher is verstrekt moeten vóór 3 mei 2025 zijn afgerond. Een voucher is niet overdraagbaar.

Communicatie over het voucher systeem
Openstelling van het voucher systeem zal in principe halfjaarlijks worden gecommuniceerd, o.a. via de communicatiemedia van Groenpact (Groenpact website, nieuwsbrief, social media), het netwerk van landbouwattachés (LAN - via RVO), en de leden van de Stuurgroep en het Coördinatieteam van het versnellingsprogramma internationalisering van Groenpact.  De resultaten van het inzetten van de vouchers zullen ook gecommuniceerd worden, o.a. via de Groenpact website, nieuwsbrief, etc.  

Rapportage verplichting bij toekenning van een voucher aanvraag
[bookmark: _Hlk99367566]Twee maanden na afloop van de activiteiten, doch uiterlijk op 31 mei 2025,  dient er een beknopte rapportage te worden ingediend, waarbij wordt beschreven welke activiteiten hebben plaatsgevonden en welke resultaten dit heeft opgeleverd (op basis format). Bewijstukken van kosten (ureninzet en materiële kosten) moeten worden toegevoegd.

Selectie en beoordeling van een voucher aanvraag
Een onafhankelijke commissie beoordeelt de aanvragen, op basis van openstelling van het voucher systeem. Advies n.a.v. de beoordeling wordt ter besluitvorming voorgelegd aan de voorzitter van het versnellingsprogramma internationalisering.  

Selectie-en beoordelingscriteria zijn: 

Selectiecriteria (ja/nee)
· De ‘lead’ aanvrager maakt deel uit van een consortium dat bestaat uit tenminste twee Nederlandse publiek bekostigde onderwijsinstellingen, die beiden deelnemen aan het versnellingsprogramma internationalisering van Groenpact (en vertegenwoordigd zijn in de Groene Tafel). Daarnaast dient ook tenminste een relevante Nederlandse of lokale onderneming onderdeel van dit consortium te zijn. Hiermee wordt bedoeld: een onderneming met winstoogmerk, die goederen en diensten aanbiedt die relevant zijn voor het verzilveren van de kans in het betreffend land. Hiermee wordt nadrukkelijk niet bedoeld: besloten vennootschappen (bv’s) als onderdeel van een kennisinstelling, of consultancy bureaus en adviesbureaus. 
· Het aangevraagde budget bedraagt niet meer dan 15.000 euro en is conform de Handleiding Overheidstarieven (HOT) 2024 opgesteld.
· Het project start uiterlijk op 11 januari 2025 (3 maanden na afloop van de openstelling van het vouchersysteem). De activiteiten van het project waarvoor een voucher is verstrekt worden vóór 3 mei 2025 afgerond. 
· De aanvraag sluit specifiek aan bij een bestaand netwerk, initiatief, convenant, programma.
· De aanvraag betreft geen vervolginitiatief op een eerdere voucheraanvraag die m.b.t. het betreffend land is gehonoreerd. 
· De aanvraag is nadrukkelijk niet geschikt voor financiering vanuit andere beleidsinstrumenten en programma’s, zoals SMP en PPS projecten.   
· De aanvraag wordt formeel ondersteund door derden, zoals b.v. de betreffende Landbouwraad / attache, Onderwijs-en Wetenschapsattachee (OWA), lokale partijen, etc. 

Beoordelingscriteria (score op specifieke vragen, op basis antwoorden / beschrijving)
· Wat is de kans waarop de aanvraag is gericht?
· In hoeverre sluit deze kans aan bij de doelstellingen van het vouchersysteem?
· In hoeverre zijn de activiteit(en), resultaten en follow-up goed beschreven, in relatie tot de te verzilveren kans? 
· In hoeverre is de inschatting van het realiseren van deze kans realistisch? 
· [bookmark: _Hlk101790727]Op welke wijze dragen de voorgestelde activiteiten, resultaten en follow-up concreet bij aan het realiseren van (een of meerdere) thema’s / missies van de Kennis en Innovatie Agenda (KIA) Landbouw, Water, Voedsel? Wegwijzer-KIA-Landbouw-Water-Voedsel.pdf (kia-landbouwwatervoedsel.nl).
· Op welke wijze wordt door de consortium partners een eigen bijdrage (‘in cash’ en / of ‘in-kind’) ingebracht voor de activiteiten waarvoor het voucher wordt ingezet? 
· Wat is de verdeling van de voorgestelde activiteiten over de consortium partners – m.a.w. wie doet wat (tijdsinzet en expertise t.a.v. voorgestelde activiteiten)? 

Monitoring en evaluatie van het voucher systeem
De commissie zal de voortgang van het voucher systeem en opbrengsten van de inzet van individuele vouchers nauwgezet monitoren, op basis van de rapportages. Ook zal jaarlijks een evaluatieve bijeenkomst worden georganiseerd over de follow-up / opbrengsten op langere termijn. De opbrengsten zullen worden teruggekoppeld aan de Stuurgroep van het versnellingsprogramma internationalisering en in het jaarverslag van het versnellingsprogramma worden opgenomen. Waar nodig zullen aanpassingen worden voorgesteld. 

Informatie over het voucher systeem en indienen aanvraag
Voor meer inhoudelijke informatie over het voucher systeem kunt u contact opnemen met Jan Steverink, secretaris en communicatieadviseur van het versnellingsprogramma internationalisering van Groenpact: jsteverink@zone.college. Voor financieel-administratieve vragen over het voucher systeem kunt u contact opnemen met Laura van der Zee, controller, Aeres / Penvoerder van het versnellingsprogramma internationalisering Groenpact: l.vander.zee@aeres.nl.   

Een voucher dient te worden aangevraagd op basis van een volledig ingevuld aanvraagformulier voor het voucher systeem (bijlage 1) en bijbehorend format voor de begroting (bijlage 2). 
De aanvraag dient uiterlijk op 11 oktober 2024 (18:00 uur CET) ingediend te zijn.  U dient de aanvraag via het volgende e-mail adres in: internationaal@groenpact.nl, ter attentie van de voorzitter van de Stuurgroep van het versnellingsprogramma internationalisering van Groenpact, de heer Reggy v.d. Wielen.   
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